



## NORDISKA SKÄRGÅRDSSAMARBETET

## RÅDSMÖTESPROTOKOLL

19 maj 2021 Kl. 9.30-11.45

Presidium: Jaakko Mikkola, rådets ordförande  
Annastina Sarlin, samarbetschef  
Christian Pleijel, styrelsens ordförande

### DAGORDNING

#### § 1 Mötets öppnande

Ordförande Jaakko Mikkola öppnade mötet kl. 09.40 och hälsade alla välkomna till mötet.

#### § 2 Mötets beslutsförhet – namnupprop (Bilaga 1)

Kallelse till mötet har enligt stadgarna sänts ut minst fyra veckor före mötet och de slutliga möteshandlingarna sändes ut två veckor innan mötet. Mötet konstaterades vara beslutfört.

SAMARBETSRADET	ORDINARIE LEDAMOT	PERSONLIG ERSÄTTARE
Länsstyrelsen i Stockholms län	Sven-Erik Österberg	Ulrika Geber x
Region Stockholm	Gustav Hemming x Harry Bouveng Carl Kangas x	Michaela Haga Marie Bladholm x Robert Johansson x Nils Bergmark (politisk sekr)x Daniel Källqvist (politisk sekr)x
Skärgårdsstiftelsen	Anna Waxin	NN
Länsstyrelsen i Uppsala län Regionförbundet Sörmland Region Östergötland Ålands landskapsregering Skärgårdskommunerna, Åland	Göran Enander Catharina Fredriksson Julie Tran Dennis Johansson Andreas Henriksson x  John Wrede x Gun-Mari Lindholm x	Cecilia Magnusson Magnus Leivik x Martin Tollen x Anna-Lena Groos Madelene Ahlgren-Fagerström  Mikael Lindholm Kennet Lundström
Egentliga Finlands Förbund	Kari Häkäemies Patrik Nygrén Erik Lund Tommy Björkskog	Tarja Nuotio x Benjamin Donner x Sven Ivars x Tiina Rinne-Kylänpää
Egentliga Finlands NTM-central Nylands förbund	Timo Metsä-Tokila Tero Suursalmi x	Seppo Jaakonmäki Janne Tamminen

**Nylands NTM-central  
Kymmenedalens Förbund**

Maria Konsin-Palva x  
Jaakko Mikkola x

NN

**SAMARBETSSTYRELSEN**

**Länsstyrelsen i Stockholms**

**län**

**Region Stockholm**

**Skärgårdsstiftelsen i Stockholms**

**län**

**Länsstyrelsen i Uppsala län**

**Regionförbundet Sörmland**

**Region Östergötland**

**Ålands skärgårdskommuner**

**Egentliga Finlands Förbund**

**Ålands landskapsregering**

**Egentliga Finlands Närings-**

**trafik- och miljöcentral**

**Nylands Förbund**

**Nylands Närings-, trafik- och**

**miljöcentral**

**Kymmenedalens Förbund**

Patrik Cederlöf x

Tove Ellingsen x

Ulrika Palmblad x

Kristina Jansson x

Catharina Frändberg

Carl Hamilton x

Christian Pleijel x

Sami Heinonen x

Alexandra de Haas

Pekka Salminen

Tarja Koistinen

Tom Saksa

Petri Tolmunen x

Rebecca Swanson

Annastina Sarlin x

Niklas Sjöberg

Frida Kallenbach

Anna Waxin

Maria Axelsson

NN

Anders Bäckstrand

Gun-Mari Lindholm

Sonja Palhus

Agneta Wackström x

Aki Koskinen

Juha Eskelinen

Maria Konsin-Palva

Mia Hämmäläinen

**Övriga**

**SEKRETARIATET**

**§ 3 Godkännande av dagordning**

Föredragningslistan godkändes.

**§ 4 Val av två protokolljusterare**

Till protokolljusterare valdes Martin Tollén och Tero Suursalmi.

**§ 5 Godkännande av protokollet från rådmötet 2021 (Bilaga 2)**

Föregående rådsmötesprotokoll godkändes.

**§ 6 Fastställande av verksamhetsberättelse och verksamhetsgranskning för verksamhetsåret 2021 (Bilaga**

**3–4).** NSS huvudmanskap flyttades till Ålands landskapsregering i juli 2021. Det har inneburit även några praktiska förändringar då det gäller fakturering och bokföring samt verksamhetsgranskning. NSS bokföring ingår i ÅLR som i sin tur ligger under den finländska riksrevisionen. NSS har anlitat verksamhetsgranskare som har sedan några år tillbaka gått igenom NSS verksamhet. Detta är nödvändigt även för redovisningen och rapportering till Nordiska ministerrådet. År 2021 var utmanande för samtliga nordiska gränskommittéer eftersom Nordiska ministerrådets grundfinansiering betalades ut i slutet av oktober 2021. Detta i kombination med covidrestriktioner som har starkt inverkat på verksamheten.

Samtliga bilagor presenterades för rådsledamöterna.

**Beslut: Rådet fastställde verksamhetsberättelsen och verksamhetsgranskningen. Konstaterades även att samarbetet bör stärkas speciellt under dessa rådande förhållanden och att NSS presterat resultat trots utmaningar under året 2021.**

### § 7 Beviljandet av ansvarsfrihet för samarbetsstyrelsen och samarbetschefen

Styrelseledamöter som är även rådsmedlemmar deltog inte beslutet.

**Beslut:** Rådet beviljade ansvarsfrihet för styrelsen och samarbetschefen.

### § 8 Fastställande av ledamöter och suppleanter i samarbetsstyrelsen och rådet 2021–2022 (Bilaga 5)

Nya rådsmedlemmar och styrelsemedlemmar enligt bilaga 5 presenterades.

**Beslut:** ledamöter och suppleanter för samarbetsstyrelsen godkändes.

### § 9 Val av ordförande för samarbetsstyrelsen.

Christian Pleijel har ansökt om befrielse från ordförandeskapet i NSS styrelse. Pleijel valdes till ordförande år 2018. Rådsmedlemmarna har blivit informerade om nominering av en ny styrelseordförande innan mötet. Ulrika Palmblad-Wennergren (Stockholms skärgårdsstiftelse) har anmält intresse att ta sig an ordförandeskapet.

U.Geber gav en eloge åt C.Pleijel för sina insatser, som en stark opinionsbildare för skärgårdar. Föreslogs även att införa en praxis för två viceordförande i framtiden.

C. Pleijel: Tove Ellingsen fungerat som vice ordförande vid behov.

Martin Tollén: skall rådet eller styrelsen välja vice ordförande?

Sami Heinonen: Vi har internt diskuterat ärendet.

Ulrika P-W: Balans mellan ländernas representation, CP som vice ordförande och S.Heinonen som andre vice ordförande. Föreslog att praxis för alturnerandet överlämnas till styrelsen

**Beslut:** rådet valde Palmblad-Wennergren till styrelseordförande. Och att vice ordförandeskapet väljs inom styrelsen.

### §10 Verksamhetsplan och budget för 2021 (Bilaga 6–7)

Verksamhetsplanen och budgeten presenterades.

**Grundfinansieringen för år 2021 betalades in först i slutet av oktober, vilket gör att det för år 2022 finns ett överskott (54 000€)**

**Budgetuppsättningen är ändrad för att harmonisera med rubriceringen som används i NMR rapportering**

**Beslut:** Verksamhetsplanen och budgeten godkändes.

Reflektioner och tema som inkluderades diskuterades under verksamhetsplanen:

- arrangera ett seminarium kring "Smart skärgårdstrafik" och beskriva mer i detalj om konceptet i verksamhetsplanen.
- diskuterades om verksamhetsplanen i fortsättningen kunde vara för 2 år i taget. Eftersom rådsmöten äger rum på våren (april/maj). Tidpunkten för rådsmötet hänger ihop med hur bokslut och verksamhetsgranskning finns tillhanda.
- poängterades vikten av dessa möten och speciellt fysisk närvaro för att bidra med goda diskussioner.

### § 11 Övriga ärenden

Inga övriga ärenden

### § 12 Datum för rådsmötet 2023

**Beslut:** Region Stockholm är värd för rådsmötet år 2023 och Nylands Förbund år 2024. Datum för rådsmötet sänds ut senare till rådsmedlemmarna. Rådsmötet i Stockholm kommer att vara 2 dagars event för att ge möjlighet till god samverkan.

**§ 14 Mötets avslutande**

**Ordförande tackade mötesdeltagare för ett givande mötet och avslutade mötet kl. 11.45**



Jaakko Mikkola, ordförande

8.6.2022



Annastina Sarlin, sekreterare

07.06.2022



Martin Tollén, protokolljusterare



Tero Suursalmi, protokolljusterare